

中办国办复工复产调研海南组 到昌江东方调研复工复产情况

本报八所3月19日电 (记者周晓梦)3月19日上午,中办国办复工复产调研海南组组长、文化和旅游部副部长李群率队到昌江黎族自治县、东方市调研当地复工复产情况。

调研组一行先后走访昌江小堆示范项目、昌江核电二期项目、东方市小岭农业合作社等地,了解疫情防控、项目建设、生产经营情况,存在困

难及需要支持协调事项等。

在昌江小堆示范项目施工现场,得知项目积极保障施工资源、当前复工率为77.8%后,调研组对项目“点对点”包车接返员工等做法表示肯定,叮嘱项目施工单位做好返岗人员隔离观察,做到疫情防控和安全生产两不误,并指出该项目建设对海南经济和国防发展具有重要意义,要把各项工作做在

前,各方面要加大支持力度。

在昌江核电二期项目施工现场,运输车辆来往忙碌,多辆挖掘机在进行土石方正挖作业。调研组详细了解项目工程进度、技术路径等信息,并指出要坚持做好一手抓防控、一手抓复工复产,丝毫不能放松,全力保障好服务好重大项目建设。项目业主单位要积极发挥央企在技术、人才等方

面优势,支持地方发展。

当下正是东方白菊、红掌、绿掌等鲜切花卉的采收季节,调研组到达东方市小岭农业合作社时,一批刚采收的花卉正被分拣、套袋。调研组通过走访种植大棚、与合作社种植户攀谈等方式,详细了解合作社运作模式、农民收益、受疫情影响、复工复产等情况。在关注到当地神马白菊等花卉存

在种苗引进、市场多出口“两头在外”的特点后,调研组指出,要谋划建立完善产业发展质量管理体系,从种苗培育、种植管理、采摘标准等环节进行全面流程的质量把控,保证花的品质,从培育菊花种苗自主品牌等方面着力,实现标准化、专业化发展,推动合作社发展壮大,让更多农户受益。毛超峰陪同调研。

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京3月19日电 国家主席习近平19日晚应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,这次新冠肺炎疫情来势凶猛,中国必须迎难而上,勇敢应对,因为这不仅关乎中国人民生命安全和身体健康,还关乎全世界公共卫生安全。经过艰苦努力,当前中国国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。我们有信心、有能力、有把握赢得疫情防控战的最终胜利。中方愿同包括俄罗斯在内的各国一道,基于人类命运共同体理念,

加强国际防疫合作,开展防控和救治经验分享,推动联合科研攻关,携手应对共同威胁和挑战,维护全球公共卫生安全。

习近平强调,在抗击疫情的特殊时刻,中俄相互支持、守望相助,开展了密切合作,体现了新时代中俄关系高水平。中俄合作基础牢固,内生动力强劲。双方要以中俄科技创新年为契机,推动两国各领域合作取得更多成果。中方坚定支持俄罗斯为实现国家长治久安采取的重要举措,相信在普京总统领导下,俄罗斯人民将继续

沿着符合本国国情的发展道路团结奋进,不断取得新成就。

普京表示,中国政府为抗击疫情采取了卓有成效的举措,不仅控制了国内疫情,也为保护世界人民健康作出了重要贡献,俄方高度赞赏中国的努力并为此感到高兴。中国因遭受疫情的国家及时伸出援助之手,为国际社会树立了良好典范。中国的行动是对个别国家挑衅和污名化中国的响亮回答。俄方希望同中方继续就抗击疫情相互支持、密切合作,不断深化俄中全面战略协作伙伴关系。

2019年海南脱贫攻坚成效显著 农村贫困发生率低于0.5%

本报海口3月19日讯 (记者陈雪怡 通讯员云宇)海南日报记者3月19日从国家统计局海南调查总队了解到,2019年海南农村贫困发生率低于0.5%,提前实现脱贫攻坚目标;贫困地区农村常住居民人均可支配收入为12789元,比上年增加1244元,同比名义增长10.8%,脱贫攻坚成效显著。

党的十八大以来,海南农村贫困人口累计减少约65万人,贫困发生率从2012年的11.4%下降至2019年的低于0.5%,累计下降超过11.4个百分点。

随着乡村企业和城市经济的崛起,使农民收入从依靠农业生产到兼营副业、外出打工,收入渠道逐步扩宽,尤其是近十年来随着各项支农惠农政策的落实和农民外出打工人数的增加,农民收入结构日渐优化,工资性收入和转移净收入快速增长。

2019年,贫困地区农民工工资性收入占人均可支配收入比重为44.9%,比2014年同期提高7.8个百分点,占比最高,已成为贫困地区农民第一收入来源;转移净收入占人均可支配收入比重为21.0%,相比于2014年同期的10.5%提高了一倍。工资性收入和转移净收入比重的提高,进一步增强了海南贫困地区农民抗风险能力。

省政协召开“完善上下联动机制, 推动基层协商民主”专项座谈交流会 毛万春主持并讲话

本报海口3月19日讯 (记者刘操)3月11日至18日,省政协召开“完善上下联动机制,推动基层协商民主”工作开展情况专项座谈交流会,分别听取各市县政协“完善上下联动机制,推动基层协商民主”工作开展情况的汇报,并就如何更好地开展这项工作进行座谈交流。省政协主席毛万春主持会议并讲话。

座谈会上,各市县政协主席就开展“完善上下联动机制,推动基层协商民主”的工作方案等进展情况进行汇报。与会人员就有关问题进行交流互动并提出意见建议。

毛万春指出,提高政治站位,充分认识完善上下联动机制、推动基层协商民主工作,是海南省政协系统深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实党的十九届四中全会、中央政协工作会议和省委政协工作会议精神,结合海南政协实际作出的一项重要部署;要加强支持保障,主动赢得党委政府的重视与支持,为推进工作奠定基础;试点要精,要充分发挥好市县政协、委员在工作中的主体作用,通过工作开展切实扎实推进解决群众关心的热点重点难点问题,让党委政府认可,让群众满意;试点要切合实际,选题要聚焦全面建成小康社会和海南自贸港建设,恰如其分,恰到好处;形式要活,发挥政协优势,基层协商民主平台要与基层组织有机融合;试点过程培训要实,积极在实践中探索办法,做到悟明白、想明白、干明白,说明白,真正把工作落实好。

省政协副主席马勇霞、李国梁、史贻云、王勇、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰,秘书长王雄出席会议。

省委农村工作领导小组召开全体会议 部署推进我省“三农” 和脱贫攻坚工作 李军主持

本报海口3月19日讯 (记者金昌波)3月19日,省委副书记、省委农村工作领导小组组长李军主持召开领导小组全体会议,总结前一阶段“三农”和脱贫攻坚工作,部署推进下一步工作。副省长、领导小组副组长刘平治出席。

会议传达了中央农办反馈海南省2019年中央一号文件贯彻落实情况督查报告、关于海南省乡村治理和宅基地改革情况的调研报告精神,审议了《中共海南省委组织部 海南省民政厅关于进一步规范“村务协商会”建设 提升乡村治理能力的意见》,听取了近期农业恢复生产、脱贫攻坚、“厕所革命”等工作情况汇报,与会人员就将推进下一步工作展开深入讨论、提出意见建议。

李军强调,要充分认识做好今年“三农”和脱贫攻坚工作的艰巨复杂形势和特殊重要性,切实增强紧迫感,坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,因时因势调整工作重心,全力以赴打赢农业生产恢复和脱贫攻坚收官的主动战、持久战。要坚持问题导向,创新思路办法破解难题,借鉴省外经验好做法,尽快研究出台促进农贸销售、消费扶贫、乡村旅游的具体举措,想方设法促消费、提信心,带动农产品销售和农民增收。要再接再厉、连续作战,加强检查督导、加快工作进度,确保近期我省出台的“一抗三保”、防返贫、金融支持等各项政策措施落实落地落细。要以防渗漏改造为重点强力推进“厕所革命”,积极开展卫生健康教育,引导农民群众转思想、去陋习,主动参与改厕。要进一步规范并推动“村务协商会”有效运转,打造具有海南特色的乡村治理品牌。

刘平治就恢复农业生产、脱贫攻坚、“厕所革命”等工作提出具体要求。

国家紧急医学救援队(海南)车队昨日凌晨抵达海口 驰援湖北平安归来



海南高三初三年级4月7日开学 其他年级学段开学时间将视疫情发展形势提前一周公布

我省暂停组织集中祭扫、集体共祭、骨灰撒海等集体活动
倡导文明绿色祭扫

本报海口3月19日讯 (记者刘操)3月19日下午,省疫情防控指挥部召开新闻发布会,要求各市县暂停组织集中祭扫、集体共祭、骨灰撒海等集体性活动。骨灰安葬(安放)高度集中的场所、相对封闭的室内祭扫场所以及容易形成人员聚集的服务项目,由当地政府根据实际情况决定先不开放或延后开放。

省疫情防控指挥部要求,对具备开放条件的,可提供现场祭扫服务,并做好控流量、防聚集、强防护、保安全等工作,科学合理设置各殡葬服务机构及祭扫场所承载量,采取网上预约、短信提醒等手段,做好祭扫人员流量关口前置管控,加强祭扫流量监测预警。倡导文明绿色安全祭扫,大力推进“互联网+殡葬服务”,有条件的市县,开展网上祭扫、预约祭扫、远程告别等在线服务项目,降低实地祭扫人数;严禁祭扫人员携带烟花爆竹进入公墓,积极引导群众用鲜花代替纸钱祭奠先人,倡导绿色生态文明殡葬新风尚。

此外,海南日报记者从海口市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部获悉,海口市部分场所暂停现场祭扫活动,网上祭祀通道将于3月28日开通。

据悉,即日起至疫情解除前,海口市殡仪馆、颜春岭公墓、吉荫贤公墓、富山公墓、浮陵水公墓等场所,暂停现场祭扫活动。对开放现场祭扫服务的场所,将严格实行分时错峰祭扫,每个墓穴每天祭扫人员不超过3人。

网上祭祀通道开通后,市民可登录海口市民政局官网主页的“网上祭奠”模块在互联网上进行祭祀;也可以采取居家追思、信邮哀思等方式缅怀先人,或等疫情结束后再开展现场祭扫,并劝导外地亲友不回乡参加祭扫活动。

海南根据疫情防控形势印发公众卫生指引 这4种情形可不戴口罩

(A06版)

- ①个人独处时
- ②在户外空旷地区,且无人员聚集时
- ③学校有序开学后,学生上课时距离大于1米的
- ④1米以内直径范围内没有近距离接触人员且在通风良好的办公场所

海南明确城乡社区村庄疫情防控工作有关事项 公共场所不再查验健康码 体温正常可通行

1 城镇社区和农村管控方式

(一)有条件的城镇社区、村庄一般应放开多个门口(出口)进出。
(二)有居家隔离医学观察人员的城镇社区、村庄,按照现有管控方式加强人员进出管理,对进入人员进行体温测量,查验健康码或出入证。
(三)无居家隔离医学观察人员的城镇社区、村庄,不再查验健康码,对进入人员开展体温测量,体温正常人员允许通行。体温高于37.3℃的人员,检测点人员督促其在健康码上打卡登记,并提醒其到附近发热门诊就诊。
(四)各乡镇社区、村庄要加强对居家隔离人员的管理,监督其严格落实居家隔离措施,确保这些人员不得擅自离开住所。根据指挥部推送的境外疫区返回人员信息,主动开展排查比对,主动上门服务管理,抓实居家隔离措施,确保应管尽管,不漏一人。宣传引导群众不聚餐、不搞公期,避免人群聚集。

2 公共场所管控方式

商场、市场、超市、餐厅等公共场所在入口处对进入人员开展体温测量,不再查验健康码,体温正常者允许通行。体温高于37.3℃的人员,提醒其到附近发热门诊就诊。

本通知自发布之日起施行。